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1.Να βρεθεί η σύνθεση των συναρτήσεων 

i. 𝑓(𝑥) = √𝑥 − 1, 𝑔(𝑥) = √1 − 𝑥2 ii. 𝑓(𝑥) =
1-2x

3x-1
, 𝑔(𝑥) =

2x

x-2
 

iii. 𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥

𝑒𝑥-1
, 𝑔(𝑥)=ln(x-1) iv. 𝑓(𝑥) = √3-2x-x2, 𝑔(𝑥)=2ημx-1 

2.Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓(𝑥) =
1−𝑥

1+𝑥
 και 𝑔(𝑥) =

1+𝑥

1−𝑥
. 

i. Να οριστούν οι συναρτήσεις 𝑓 ∘ 𝑔 και 𝑔 ∘ 𝑓. 

ii. Να δειχθεί ότι (𝑓 ∘ 𝑔)(𝑥) ⋅ (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥) = −1 για κάθε 𝑥 ≠ −1,0,1. 

3.Να βρείτε συνάρτηση 𝑓 τέτοια ώστε να ισχύει: 

i. (𝑓ο𝑔)(𝑥) = 4𝑥2 − 14𝑥 + 13 αν 𝑔(𝑥) = 2𝑥 − 3 

ii. (𝑔ο𝑓)(𝑥) = 2|𝜀𝜑𝑥| αν 𝑔(𝑥) = √𝑥2 − 4 . 

4.Από ποιες συναρτήσεις συντίθενται οι παρακάτω συναρτήσεις; 

i. 𝑓(𝑥) = √𝜂𝜇𝑥 ii.  𝑓(𝑥) = 𝑒3𝑥2−2𝑥−5
 iii. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛3𝑥 

iv. 𝑓(𝑥) = 𝜂𝜇√𝑥 v. 𝑓(𝑥) = √2𝜂𝜇2𝑥 − 𝜂𝜇𝑥 + 1 vi. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛2√𝑒𝑥  

5.Δίνεται η συνάρτηση 𝑓: ℝ → ℝ, η οποία είναι γνησίως μονότονη στο ℝ και επιπλέον διέρχεται από τα σημεία 

Α(2,5) και Β(1,2). 

i. Να αποδείξετε ότι η 𝑓 είναι γνησίως αύξουσα στο ℝ. 

ii. Να αποδείξετε ότι η 𝑓 είναι 1-1. 

iii. Να λύσετε την εξίσωση 𝑓(𝑓(𝜂𝜇𝑥)) = 5 

6.Δίνεται οι συναρτήσεις 𝑓: ℝ → ℝ και 𝑔: ℝ → ℝ οι οποίες είναι γνησίως φθίνουσες στο ℝ. Να αποδείξετε ότι η 

𝑓𝜊𝑔 είναι γνησίως αύξουσα στο ℝ. 

 


